[image: image1.jpg]AB*NJAL




Referat af bestyrelsesmødet den 10. maj 2005 kl. 19:00

Til stede: Conni, Line (fra pkt. 7), Christian, Lene, Thomas

Afbud fra: Jean, Flemming og Jan

Orlov: Manuela

1. Godkendelse af dagsordenen

Dagsordenen blev godkendt.

2. Godkendelse af referat

Referatet fra det ordinære bestyrelsesmøde den 25. april blev godkendt.

3. Valg af referent

Thomas blev valgt til referent.

4. Orientering og opfølgning

 ● Skimmelsvampsagen: Foreningen kan ikke komme længere med sagen før klageren henvender sig for at aftale en tid, hvor vi kan komme ind i lejligheden, således at håndværkeren kan udfører arbejdet. Conni har kontaktet forsikringen, og de oplyse at vore udgifter til advokatbistand i forbindelse med sagen dækkes.

● Foreningens advokat har taget kontakt til Nordens advokat med henblik på at få refunderet det beløb på 2x30.000 kr. som vi har tabt til 2 lejere. Beløbet vedrører for meget opkrævet forbedrings-forhøjelse og stammer fra Nordens tid.

 ● Foreningen har vundet sagen om huslejeforhøjelsen pr. 1/1 2004, som lejerforeningen har anlagt. 

 ● Boligexperten (BX) har ikke varslet huslejeforhøjelse på grundlag af stigningen i skatter og afgifter. Det betyder at foreningen går glip af en indtægt. Foreningens advokat har tilbudt at møde bestyrelsen for at redegøre for problemerne omkring den manglende varsling. Dette møde vil også tjene til at afklare mulighederne for at lægge sag an mod Norden, for tab i forbindelse med individuelle forbedringer. Advokaten gennemgår lejeforhøjelsen i forbindelse med tagprojektet, inden den sendes ud til lejerne.

 ● Vi har fået et forslag til logo for foreningen, som vi kun skal betale for, hvis vi vil have det.  Der var stor glæde over det nye logo, som både er gennemtænkt og karakteristisk.

 ● Vores ELO-ordning har været til kvalitetsvurdering, og vores konsulent er dumpet, da han ikke er kommet med de rigtige forslag til energibesparende tiltag i et hus som vores. Når rapporten modtages tager bestyrelsen stilling til, hvorledes der rettes op.

 ● Beboerhjørnet: Lene sørger for, at en del af regningen for de nye postkasser sendes videre til grundejerforeningen. Der skal sørges for udskiftning af pærer i møderummet og tuscher til tavlen.

 ● Velux-vinduer: De overskydende velux-vinduer fra tagprojektet forsøges solgt gennem Den blå Avis. Det blev besluttet at sætte prisen til 75% af nyprisen og ikke 50%, da de stadig ligger i den originale emballage og har standardmål.

 ● Storskrald: Opdelingen af storskraldsrummet kan finde sted om et par uger. 

 ● Vi fortsætter medlemskabet af Lokalhistorisk Arkiv.

 ● Vi har fået brev fra kommunen om, hvad der skal ske i forbindelse med ombygningen af skolen. Brevet kopieres og sættes op i opgangene til beboernes orientering.

5. Arbejdsweekend

    Generelt var der glæde over resultatet af weekendens fællesarbejde. Det har givet synlige resultater, og er et vigtigt bidrag til vedligeholdelsen af huset. Foreningen har sparet i omegnen af 125.000 kr. ved at vi selv maler kældervinduerne. Det er beklageligt, at der ikke var flere, der dukkede op, men det er vores indtryk, at de, der deltog, havde det hyggeligt, og bestyrelsen takker for indsatsen. Projektet med maling af kældervinduerne fortsætter næste arbejdsweekend, og målet er at nå hele huset rundt, både til gaden og til gården. Det blev diskuteret, om vi næste gang skulle spartle vinduerne inden maling, men der var enighed om, at den ekstra arbejdsgang vil være for tidskrævende, og resultatet ikke tilsvarende blive bedre. Det blev besluttet at sætte de pæneste af de gamle gitre op samt lade være med, at sætte gitre op bag cykelstativerne. Så må vi se, hvor langt de gitre, vi allerede har, rækker. I sidste ende skal vi nok ud og investere i et antal nye gitre til erstatning for dem, der er alt for slidte.


Mulighederne for at gå varmemestrene til hånde en enkelt dag, i stedet for at møde op til arbejdsweekenden blev diskuteret. Der var enighed om ikke at dispensere fra kravet om, at man skal møde op på mindste en af foreningens 4 årlige arbejdsdage.

6. Momsregistrering

    Foreningen har fået undersøgt, hvorvidt det kan betale sig at lade sig delvist momsregistrere. En delvis momsregistrering vil betyde, at en del af udgifterne til erhvervslejemål kan refunderes, men da det samtidig koster kr. 10-12.000 at få revideret et momsregnskab, er det kun i forbindelse med meget store sager, at det kan betale sig at lade sig registrere.

7. Personale, kontor- og arbejdstider

    Varmemestrene ønsker at få forhøjet det årlige snetillæg, så det følger mønsteroverenskomsten. Bestyrelsen anser det som fornuftigt, og lægger samtidig op til at overenskomsten i det hele taget følges. Den ugentlige arbejdstid vil derfor blive sat op med 2½ time, således at frokost-pausen ikke længere betales. Jan og Alex bedes komme med et oplæg til nye arbejdstider.

8. Gårdprojekt 

I alt 20 spørgeskemaer er kommet retur – lidt over 6%. Konklusionerne er, at hovedparten bruger på nuværende tidspunkt kun gården når der skal afleveres skrald – og børnene er den største aktive brugergruppe. Gården virker rodet og på ingen måde velplejet – ”mere død end levende”. Gårdens fokus er renovation og ikke haveanlægget, og den opfordre ikke til hygge og socialt samvær. Cyklerne fylder for meget. Stuen samt 1. sal bruger gerne plads på tørrestativerne – og gerne flere.

Alle har et ønske om, at møde andre i gården og indgå i et socialt nærmiljø.

Konkrete forslag

1. Ombygning af affaldspavillonerne – fra mange små til få store. 

2. Større vægt på beplantningen - årstidsbestemt

3. Niveauforskydninger 

4. Sikkerhedsmæssige foranstaltninger af hensyn til børnene.

5. Græs

6. Mere plads til udfoldelse

7. Overdækket lysthus, terrassevarmere, stationær grill

8. Intime steder/”sidde-oaser”

9. Tema/funktionsopdeling

10. Torv

11. Store loppedag


Bestyrelsen beder Ole Andersen om et tilbud på en plan for gården på grundlag af de besvarelser, vi har fået tilbage.

9. Procedure og administration af lejernes indvendige vedligeholdelseskonto

    Bestyrelsens kommentarer til Lines udkast indarbejdes, hvorefter det tages op til endelig godkendelse. Papiret skal kunne bruges som procedure for varmemestrene.

10. Virksomhedsplan

    Punktet udskydes til næste møde.

11. Tagprojekt

    Det har vist sig, at halvdelen af efterreparationerne endnu mangler at blive udført. Varmemestrene vil blive bedt om at udarbejde en tidsplan for resten.

Næste møde finder sted mandag den 23. maj

